

李强在实施渐进式延迟法定退休年龄工作动员部署视频会议上强调

# 稳妥有序实施延迟法定退休年龄改革

9月19日,国务院召开实施渐进式延迟法定退休年龄工作动员部署视频会议,中共中央政治局常委、国务院总理李强在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,稳妥有序实施

渐进式延迟法定退休年龄改革,为推进中国式现代化提供重要支撑。

中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥,国务委员吴政隆出席会议。国务委员谌贻琴主持会议。

李强指出,实施渐进式延迟法定退休年龄改革,是党中央从党和国家事业全局出发作出的一项重大决策,是积极应对人口老龄化、促进人口高质量发展的客观要求,是充分释放人才红利、助力中国式现代化的现实需要,是健全社会保障体系、更好保障和改善民生的重大举措。各地区各部门要提高政治站位,把思想和行动统一到党中央的决策部署上来,扎实做好改革实施工作,确保实现预期效果。

李强强调,要强化系统思维,把握改革重点,

统筹抓好改革实施前的工作准备和实施后的政策执行,同步推进延迟退休年龄和完善保障措施,推动重点任务稳步有序落地。要坚持按“自愿、弹性”原则执行好延迟退休政策,确保真实体现职工意愿。要抓紧制定完善配套政策举措,对需要与改革方案直接衔接的政策要尽可能早出台、早实施,对因法定退休年龄变化需要调整的政策要在充分评估后抓紧制定实施。要进一步加大政策支持和工作力度,有效解决群众的现实关切。把扩大就业作为支撑改革推进的重要举措来抓,落实和完善高校毕业生等青年就业政策,保障好劳动者权益。切实强化养老保障和服务,落实好提高城乡居民和退休人员基本养老金政策,加大养老保险全国统筹调剂力度。增加就近就便的托育服务,降低生育养育教育负担。

李强强调,各地区各部门要增强责任感,强化组织领导,加强协同联动,按照“高效办成一件事”的要求,促进各项经办服务顺畅衔接,把改革任务抓紧抓好,确保平稳实施、落实到位。

人力资源社会保障部、中央组织部、中央宣传部、中央政法委、国家卫生健康委负责同志和北京市、陕西省政府主要负责同志在会上发言。

■据新华社

人大70年

## 代表建议办理得好不好 代表说了算

### 代表提建议后,今年夏天事业单位招聘应届毕业生范围扩大刷屏

三湘都市报9月19日讯 人大代表是党和国家密切联系人民群众的桥梁。提出代表建议,是人大代表依法履职重要的方式。办理代表建议,是尊重代表权利和人民权利的具体体现。连续九年,省人大常委会组织召开代表评议建议办理工作会议,将建议办理工作评判权交给代表,不断发展全过程人民民主湖南实践,书写中国特色社会主义政治文明建设湖南新篇章。

#### 人大工作“重头戏”:代表建议

代表建议工作是人大的一项全局性、综合性、经常性工作,历来是人大工作的“重头戏”。

今年夏天,一条消息在湖南高校毕业生的朋友圈中刷屏。省人力资源和社会保障厅印发《做好事业单位公开招聘高校毕业生工作的若干措施》(以下简称《措施》),规定在发布招聘计划时,明确“高校毕业生”为近3年内毕业、招聘过程中未落实编制内工作的毕业生,不对其是否有工作经历、缴纳社保作限制。无数毕业生为之叫好。

省人大代表、湖南金州(湘潭)律师事务所律师王莹得知此事后也十分激动,这意味着由她领衔提出的相关建议被办理落地了。

在进行调研时王莹发现,事业单位招聘,只有当年毕业或在毕业后两年择业期内未就业的才可以视为应届毕业生,“一些困难家庭不得不先就业的毕业生,却不能视为应届毕业生,因此失去了报考机会”。

为鼓励应届生尽早尽快就业,今年1月,王莹联合兰广湘、王叶松等代表,向省十四届人大二次会议提出了《关于放宽报考相关单位的应届毕业生认定标准的建议》,终于被相关部门采纳。

#### 将建议办理工作评判权交给代表

今年2月29日,省人大常委会高规格召开代表建议交办会,并要求主办件在20件以上的单位主要负责同志参会。此次交办会释放出省人大常委会对代表建议工作高度重视、各方面要把代表建议工作当作大事来抓的强烈信号。

针对省十四届人大二次会议接收的代表建议,省人大常委会主任会议经过多方征求意见,研究确定了35类106件省人大代表建议为2024年度重点处理建议。

作为扩大就业类建议,王莹领衔提出的《关于放宽报考相关单位的应届毕业生认定标准的建议》,被列入重点处理建议,由省人大社会委督办,省人社厅主办。

多方重视之下,汇聚起了强大的建议办理合力,建议办理工作得到有序推进,促成了《措施》的出台。

省人大常委会连续9年组织召开代表评议建议办理工作会议,将建议办理工作评判权交给代表,保证人民的知情权、参与权、表达权、监督权,不断强化人大正确监督、有效监督、依法监督。

今年还首次实现了省人大常委会主任会议成员牵头督办、省人民政府省长副省长领办代表建议“全覆盖”,开展代表评议建议办理工作。通过组织代表评议,可以更好地依靠和动员广大代表和人民群众参与对建议办理工作的监督,提高人大监督权威和实效,推动建议办理工作更高质量、更有实效。

■全媒体见习记者 罗艾敏

沈晓明调研湘江新区经济社会发展情况 始终保持改革创新奋进姿态

## 把湘江新区打造成高质量发展重要增长极

三湘都市报9月19日讯 19日,省委书记沈晓明在湘江新区调研经济社会发展情况,强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会以及习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神,牢牢把握高质量

发展这个首要任务,始终保持改革创新、锐意进取的奋斗姿态,把湘江新区打造成为长沙乃至湖南高质量发展的重要增长极。

在湖南湘江新区城市馆,沈晓明详细了解湘江新区整体发展概况、国土空间规划及建设等情况,鼓励湘江新区深化体制机制改革和管理模式创新,进一步明确辖区内各产业园区定位,以发展为首要任务,以改革为最重要的手段,争当全省高质量发展的标杆。

恒伟星中心是位于洋湖总部经济区核心的“产研一体化”综合体项目,去年9月,蚂蚁集团中南技术研发中心、中南数字运营中心入驻该中心,为长沙建设全球研发中心城市注入新动能。沈晓明走访蚂蚁集团湖南总部,了解数字经济产业培育、科技研发等情况,鼓励企业扎根湖南,通过科技赋能更多应用场景,为实体经济和居民消费提供更多支持和服务。

来到有色金属强化冶金新技术国家重点实验室中试基地,沈晓明听取基地建设、技术攻关和成果转化等情况介绍,指出要加强关键核心技术攻关,推动产学研用深度融合,促进更多科技成果就地转化。走进洋湖再生水厂,沈晓明详细了解全省首家数字孪生污水处理厂综合运维管理平台建设、工艺创新、供水服务等情况,要求深入推进绿色低碳转型发展,不断提升城市污水处理和资源化利用水平。在麓谷街道社区卫生服务中心,沈晓明察看我省基层卫生信息系统运行情况,询问基本药物目录、居民健康档案、家庭医生签约等情况,指出要加强基层医疗信息化建设,不断提升公共卫生服务能力,更好满足群众健康需求。

来到长沙高铁西站和高铁西城片区施工现场,沈晓明详细了解项目建设进展、片区总体规划、轨道交通枢纽建设等情况,强调要科学谋划片区规划和功能布局,紧盯关键节点加快项目建设,进一步强化长沙作为省会城市的资源集聚和辐射功能。

沈晓明还来到龙王港河段,对部分水域出现黑臭等生态环保问题进行了暗访,要求抓好问题整改,加强系统治理、源头治理,从根本上解决龙王港流域水污染问题。

省领导吴桂英、张迎春、秦国文、周海兵,中国工程院院士李建成、柴立元参加调研。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟

## 湖南不动产登记实施“全省通办、跨省通办”

### 跨省通办已与湖北、江西等9省签订协议,还将不断扩大

三湘都市报9月19日讯 记者今日从湖南省自然资源厅获悉,该厅下发了《关于做好不动产登记“全省通办、跨省通办”工作的通知》,围绕百姓关注的不动产转移登记、变更登记、抵押登记、预告登记及登记信息查询等高频业务,实施“全省通办、跨省通办”,解决群众在居住地和不动产所在地间往返跑的问题,切实提升办事群众的幸福感和获得感。

湖南省不动产登记“全省通办、跨省通办”采取“全程网办”为主、线下帮办异地代办为辅的不动产登记一体服务机制,各级不动产登记机构开设“全省通办”服务专窗。2024年底前,全省范围内首批开通

5大类12项高频不动产登记业务“全省通办”,2025年起,结合实际逐步推进由高频不动产登记业务到一般不动产登记业务“全省通办”。

在“全省通办”基础上,我省积极推进“跨省通办”,由省自然资源厅组织与周边等兄弟省份签订“跨省通办”合作框架协议,逐步推进跨省登记业务。截至目前,湖南已先后与湖北、江西、广东、广西、河南、海南、黑龙江、辽宁、吉林等9省签订合作框架协议。下一步,湖南将不断扩大“跨省通办”合作省份和业务范围,拓展不动产登记“跨省通办”朋友圈,“跨越山海不见面登记”将成为常态。

■全媒体记者 潘显璇